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Tri godine, jedna vizija: Kako smo zajednički gradili 

mikrokvalifikacije u regiji 

Nakon tri godine intenzivne suradnje, naš projekt MC.VET Microcredentials – A New Path for 

Capacity Building in VET ulazi u svoju završnu fazu. Partneri iz Slovenije, Hrvatske, Bosne i 

Hercegovine, Srbije i Crne Gore udružili su znanje, iskustvo i energiju kako bi zajednički 

definirali mikrokvalifikacije i razvili prve primjere koje odgovaraju stvarnim potrebama tržišta 

rada u regiji. Ovaj završni newsletter donosi kratki pregled ključnih postignuća i koraka koji su 

nas doveli do cilja. 

Što smo postigli – u brojkama i rezultatima  

Kroz tri godine suradnje, 5 zemalja, 7 

partnerskih organizacija i tim od 20 

stručnjaka zajednički je radio na 

razumijevanju i definiranju 

mikrokvalifikacija. Projekt je započeo 

opsežnim nacionalnim analizama koje su 

nam pomogle sagledati različite nacionalne 

kontekste, usporediti obrazovne sustave te 

utvrditi postoje li ekvivalenti 

mikrokvalifikacijama ili „praznine” u koje se 

one mogu uklopiti. 

Paralelno s analizama organizirali smo 3 međunarodne aktivnosti kolegijalnog učenja, na 

kojima su partneri razmjenjivali iskustva u definiranju mikrokvalifikacija, njihovoj provedbi, 

financiranju te uključivanju poslodavaca. Na nacionalnoj razini partneri su proveli 18 

aktivnosti kolegijalnog učenja, okupljajući više od 360 sudionika iz obrazovnog sektora, 

državnih tijela, agencija i tržišta rada. 

Na temelju prikupljenih uvida i zajedničkog rada izrađene su 4 definicije mikrokvalifikacija te 

pripremljena 4 prijedloga metodologija njihove izrade za Sloveniju, Bosnu i Hercegovinu, 

Srbiju i Crnu Goru. Na njima su radile četiri ekspertne radne skupine, koje je činilo više od 20 

stručnjaka iz partnerskih institucija, nacionalnih agencija za strukovno obrazovanje, 

ministarstava, zavoda za zapošljavanje, visokog obrazovanja te, što je najvažnije, samih 

poslodavaca. 

Regionalna suradnja koja stvara nove standarde 

Svojim djelovanjem i proaktivnom ulogom partneri su bili aktivno uključeni u aktualna 

događanja i rasprave o mikrokvalifikacijama u svojim zemljama. Osim sudjelovanja na 



 

 

konferencijama i događanjima posvećenima mikrokvalifikacijama, gdje su predstavljali 

projektne rezultate, partneri su bili i važni akteri u procesima oblikovanja nacionalnih 

legislativa. 

Najveći pomak ostvaren je u Crnoj 

Gori, gdje je došlo do službenog 

zakonskog priznavanja 

mikrokvalifikacija. One su sada 

ugrađene u ključne zakone koji 

uređuju nacionalne stručne 

kvalifikacije, kvalifikacijski okvir i 

obrazovanje odraslih. Značajni 

iskoraci zabilježeni su i u drugim 

državama. U Bosni i Hercegovini, 

inicijativa za uvođenje 

mikrokvalifikacija upućena je 

Ministarstvu obrazovanja 

Hercegovačko-neretvanskog 

kantona. U Sloveniji, pristup 

definiran u okviru MC.VET-a 

odabran je kao jedan od 

nacionalnih pilota. U Srbiji, predstavnici partnera sudjeluju u ekspertnim skupinama koje rade 

na zakonskom definiranju mikrokvalifikacija. 

Kako bismo osigurali da rad ne ostane samo na razini definicija, partneri su zajednički razvili i 

jednu regionalnu mikrokvalifikaciju „Izrada jednostavnih predmeta 3D ispisom“. U definiranju 

potreba tržišta rada sudjelovalo je više od 40 poslodavaca, koji su pomogli identificirati 

ključne kompetencije potrebne za rad s 3D ispisom i njegovu primjenu u praksi. Na temelju 

toga stručne radne skupine izradile su sadržaj i strukturu mikrokvalifikacije te su je partneri 

pilotirali u svojim institucijama. U pilot programu sudjelovalo je više od 60 polaznika, koji su 

stekli nove vještine i znanja relevantna za njihovu buduću karijeru i konkurentnost na tržištu 

rada. 

Završavamo, ali i otvaramo novo poglavlje 

Iako projekt formalno završava, njegov utjecaj tek počinje. Partneri će nastaviti raditi na 

provedbi mikrokvalifikacija, njihovu uključivanju u obrazovne sustave te promociji prema 

poslodavcima. Već su pokrenuti procesi formalne verifikacije izrađenog programa, čime se 

osigurava njegova održiva primjena u praksi. 

Partneri su također potpisali sporazum o internacionalizaciji, kojim su potvrdili zajedničku 

namjeru da nastave suradnju i nakon završetka projekta. Time se nastavlja graditi regionalna 

mreža stručnjaka i institucija koje dijele istu viziju: obrazovanje koje je fleksibilno, usklađeno 

s potrebama tržišta rada i dostupno svima. 

 



 

 

 
Sve informacije i novosti vezane uz projekt možete pronaći na web 

stranicama partnera te našoj Facebook stranici! 
  

 

Projektni partneri 

Nositelj projekta (Hrvatska) 

Obrtničko učilište – ustanova za obrazovanje odraslih  

Slovenija 

Šolski center Novo mesto 

Srbija 

Srednja stručna škola Kragujevac 

 

Bosna i Hercegovina 

Zavod za školstvo Mostar 

Srednja strojarska škola Fausta Vrančića 

Crna Gora  

Centar za stručno obrazovanje 

JU Srednja stručna škola Ivan Uskoković 

 

Pridruženi partner 

Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih 

https://www.facebook.com/mcvet3d
https://www.obrtnicko-uciliste.hr/
https://www.sc-nm.si/
https://srednjastrucna.kg.edu.rs/
http://zavod-skolstvo.ba/
http://strojarskaskolamo.tel.net.ba/
https://www.gov.me/cso
https://masinskapg.me/
https://www.asoo.hr/

